

聚焦江苏之“大奖降临”——

记者实地探访 1.17 亿大奖网点

■记者戴新报道

“上亿元大奖能落到我们的体彩店,我真是没想到。一开始我也不相信,后来体彩中心打电话来说,我在机器一查,真是喜出望外!”中出1.17亿体彩店的代销者盛女士对《中国体彩报》记者说。

2月15日,记者在张家港市体彩中心工作人员陪同下,第一时间探访了这家位于东兴苑36幢、中出体彩大乐透1.17亿元大奖的体彩店。

母子体彩店 爆出亿元大奖

2月14日晚,体彩大乐透第22015期迎来开奖。当晚,江苏省苏州张家港第05737体彩店爆出“大新闻”,一位购彩者以追加投注方式,揽中10注单注1171万元的追加投注一等奖,个人独中1.17亿元大奖。这是张家港、苏州市乃至江苏省2022年中出的第一个亿元大奖,更是今年全国的最大奖。

盛女士就是这家大奖网点的代销者。该店位于张家港市东兴苑36幢,周边是居民区,还有超市、菜市场等,人流量较多。

记者来到这家体彩店时,盛女士正在门口。门口还站着一位男顾客,仔细端详着张家港市体彩中心在开奖次日为体彩店送来的祝贺海报……

张家港市体彩中心的工作人员笑着问他:“1.17亿啊,是不是你中的?”

他哈哈大笑起来,“要是我中的就好啦!我做梦都希望是我中的!”

寒暄几句之后,记者随盛女士一起走进店里。此时,盛女士的儿子孙先生正坐在售彩终端机前为购彩者出票。由于正值工作日,店里的人不多。陆续进店的购彩者中,有不少人是听说1.17亿元大奖消息后,特意来“沾喜气”的。

“还有人专门从很远的地方开车过来,就为看看亿元大奖体彩店到底长啥样。”盛女士



迎来大奖,母子俩虽然戴着口罩,但依然抑制不住开心



彩站门口,祝贺海报和横幅都挺醒目



孙先生在为购彩者打票

介绍。

正说着,一个购彩者走进店来,冲着盛女士拱手道贺:“恭喜恭喜!这下洋气了哇!”

“洋气啦,洋气啦,必须洋气呀!”盛女士也是笑得合不拢嘴,“这可是张家港历史上最大的奖,希望这个大奖能为所有购彩者都带来更多好运气!”

记者在拍照店里的体彩代销证时,孙先生站起身,想帮记者把挂在墙上的代销证拿到跟前。这时,记者注意到这个小伙子的动作并不十分利索,左手还有一些行动不便,便对他说道:“不用管我,我过去拍照就好了。”

据了解,这家母子体彩店挺不容易,两人都是安徽人,多年前来到港城找到落脚之地,选择了体彩销售这份能够带来快乐、同时具有挑战的公益性工作。

“除了卖彩票,店里还卖一些水果零食什么的。”张家港市体彩中心工作人员指着店门口附近的一台缝纫机说,“盛女士平时还会接一些针线活,在为周边居民提供售彩服务的同时,也提供便民服务。”

盛女士呵呵一笑,“自食其力,还能为国家筹集公益金作点贡献,我们挺知足,也挺骄傲。”

在张家港,很多体彩店代销者和销售员兢兢业业、埋头苦干,热心为顾客服务的同时,也努力奋斗着,希望自己的生活越来越好。

张家港市体彩中心工作人员说,开体彩店的人都很辛苦,全年假期不多,房租一直在涨,彩票一

张一张地卖,每天从早守到晚,工作和业绩都是“守”出来的。据了解,体育彩票是国家公益彩票,让更多的社会人士都有能力迈进体彩销售的门槛,也是体彩公益性的具体表现。

“从江苏省到苏州市,再到张家港,体育彩票销售实体店的征召工作都具有非常强的包容性。只要遵纪守法,符合标准,没有不良记录,都可以通过销售体彩为公益事业作贡献,为购彩者传递快乐和幸运。”

盛女士介绍,体彩店现在每年房租5万多块钱,再加上她和儿子两个人的人工,日常经营都要精打细算,“我们一年四季都工作到夜里十一点,丝毫不敢松懈。这个大奖的到来,让我们更加觉得从事体彩销售工作是有意义的,给我们也带来了更多的信心。”

顾客忠诚 销量稳定

盛女士介绍,3205005737体彩店的在售彩票游戏品类很全,有大盘玩法大乐透、7星彩,也有群众基础很深厚的排列3、排列5,即开票。“来店买啥的都有,我们这一片的购彩者可以说是八仙过海,各显神通。”

那么,1.17亿元大奖“从天而降”之后,体彩店的销量有没有提升?

盛女士说,大奖对于销量的提升只是暂时的,体彩店经营还是要依托平时步步为营的稳定作

为。“我们这家店的周边都是居民。体彩店经营了十多年,购彩客户群体也相对稳定了。”她表示,体彩店将来也会在如何稳定提升销量方面多动脑筋。

“这样的思路是对的。”张家港体彩中心工作人员说,彩票销售稳中求进,才是健康的发展方向。

服务前置 江苏体彩彰显“店小二”精神

1.17亿元大奖,是体彩大乐透今年中出的首个亿元级别大奖,也是大乐透史上第21个亿元大奖;它还是江苏体彩大奖榜上中出的第6个亿元大奖,中奖金额排在第4位,也是苏州购彩者中出的第三个亿元大奖——此前两个亿元大奖分别是2012年6月27日晚开奖的第12074期体彩大乐透,苏州第05556体彩实体店中出2.56亿元;2016年7月23日晚开奖的第16085期体彩大乐透,苏州第05209体彩实体店中出2.23亿元。

按照相关规定,1.17亿元大奖虽然出自苏州张家港,但是中奖者兑奖需要前往位于南京的江苏省体育彩票管理中心。

截至2月16日发稿时,巨奖中奖者仍未现身领奖。鉴于南京和苏州两地都有疫情防控的要求,为了让这位幸运儿做好领奖准备,2月15日,江苏省体彩中心在其官方微信公众号发表了“致大奖得主的一封信”。

这封信主要表达了几方面的

意思——

一是感谢和祝贺。信中有写道:“幸运的苏州张家港1.17亿大奖得主,感谢您对公益体彩事业的支持。祝贺您在2月14日晚开奖的体彩大乐透第22015期幸运中得10注追加投注一等奖,收获了1.17亿元大奖。”

二是温馨提醒。信中有写道:“根据南京市、苏州市2022年2月14日12时的疫情防控政策,如您计划近日领奖,须携带48小时内核酸检测阴性证明且健康码为绿码。因疫情防控政策动态调整,请您及时关注相关信息。”

三是为大奖得主当“导航员”。信中有写道:“江苏体彩兑奖大厅地址为南京市广州路191号五环大厦一楼。兑奖服务时间为工作日周一至周五的8:45-16:00,领奖时请携带中奖彩票和您的有效身份证件。”

四是给大奖得主一个“定心丸”。信中有写道:“如果您近期无法前来南京领奖,也无需担心。22015期体彩超级大乐透的兑奖截止日为2022年4月15日,您有充足的时间办理领奖手续。”

不难发现,这封信的每一处、每一句、每一字都是围绕1.17亿元大奖得主如何领奖而着墨,掰开了说,揉碎了讲,可以说是为了这个幸运儿“操碎了心”,也体现了江苏体彩人的“店小二”精神。

看了这封信,很多购彩者表示,“江苏体彩这么周到,这么贴心,大奖得主也别卖关子啦,快点把您的1.17亿元领走吧!”

(本文摄影/戴新)

透过“体彩战疫”和“亿元大奖”——

揭开江苏体彩的“公益谜底”

■记者戴新报道

自今年2月中旬以来,无论是疫情防控形势的突然严峻,还是1.17亿元大奖的“从天而降”,都把人们的目光聚焦到江苏。值得一提的是,无论是疫情防控还是大奖中出,其背后都有一种力量在提供强大支撑。这种力量就是体彩公益。

作为一个县级市,张家港总面积为999平方公里,常住人口140多万人。张家港市体彩中心副主任陆正霞向《中国体彩报》介绍,张家港的体彩年度发行量和

公益金筹集额近年来一直居于江苏省县市前列,其中,2021年全年总发行量4.57亿元,同比增长10.15%,累计筹集公益金3284万元。围绕体育彩票“来之于民,用之于民”的发行宗旨,张家港的体彩公益事业也在稳步推进。“1.17亿元大奖,创下了张家港的体彩大奖纪录,而在践行公益理念方面,张家港体彩人与全体江苏体彩人一道,同样不甘人后。”陆正霞说。

公益,确实是江苏体彩最亮的底色。记者了解到,2021年,江

苏省体育彩票全年发行量达183.17亿元,筹集公益金48.87亿元,上缴中奖偶然所得税2.80亿元。这一年,江苏体彩展现责任彩票的使命担当,严抓疫情防控,推动行业复工复产,助力经济社会复苏,坚持以责任彩票建设为引领,牢记国家公益彩票定位,各项工作平稳有序健康发展。

2021年,江苏体彩在深入开展党史学习教育过程中,努力把“我为群众办实事”落到实处,出台了一系列帮扶举措,纾解体彩网点的经营困难,全年累计投入

约4000万元专项经费用于帮扶网点。

2021年,江苏体彩秉持中国体育彩票公益为本的发行初心,深入推进各项公益实践。其中,“江苏体彩爱行走”第七季成功举行,七年累计匹配捐赠168万余元“体彩爱心基金”;“儿童健康成长计划”“爱心储蓄罐”公益项目继续关注困境少年成长;“暖冬季”“助学季”“关爱季”系列公益活动贯穿全年;“江苏体彩公益行”持续开展;体彩公益金助力6000万

体消费券发放……这些公益活动不但在江苏省、而且在全国彩票领域都具有一定影响力。

2021年,江苏体彩全年共中出169个百万及以上大奖,其中98个为500万及以上大奖。越来越多的购彩者在为公益事业作贡献的同时,迎来了属于自己的幸运。

2021年11月,《江苏省体育彩票2020年社会责任报告》正式发布。这是自2017年以来,江苏体彩连续第四年向社会公开发布社会责任报告。